
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دفترچه سوالات به همراه پاسخ تستی
 مرحله اول

۱۳۷۹ ی المپیاد شیمی سالدوره یازدهمین  

    ۶۰     ۱۵۰  

 تذکرات آزمون:

 پژوه گرامی، خواهشمند است قبل از پاسخ به سؤالات آزمون به موارد زیر توجه کنید:ضمن آرزوی موفقیت برای شما دانش

 است.دقیقه  ۱۵۰و وقت آن  ایپرسش چهارگزینه ۶۰ین آزمون شامل ا 

  ی منفی دارد.ی مثبت و پاسخ غلط یک نمرهنمره ۳پاسخ درست به هر سؤال 

 شده دقیقاً یک گزینه پاسخ صحیح است.های دادهدر هر سؤال از میان گزینه 

 حساب در این آزمون مجاز است.استفاده از ماشین 

  نیستتناوبی عناصر در این آزمون مجاز استفاده از جدول. 

  نیستهمراه داشتن تلفن همراه )حتی خاموش( در طول زمان آزمون مجاز. 

 ی تشویق و آمادگی برای سال آینده دارد و آموزان سال اول دبیرستان تنها جنبهآزمون مرحله دوم برای دانش

 شوند.سوم دبیرستان انتخاب می آموزان دوم وی تابستانی از بین دانشکنندگان در دورهشرکت

 ی سؤالات را با خود ببرند که تا پایان آزمون در جلسه حضور داشته باشند.توانند دفترچهفقط داوطلبانی می 

 تهیه شده است.ی علمی ماخ کمیتهی تستی این آزمون توسط پاسخنامه 
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۱۱مرحله اول دوره  ۱۳۷۹سال   

 است؟ شدهداده عنصرهاییونش دسته  هایانرژیکدام ترتیب برای  -۱
 

Kr الف( He Ar36 2 18      )ب Sb Te Sn51 52 50                   

K ج( Ca Rb19 20 27                                    )د Xe I Cs54 53 55  
 

 درست است شدهدادهاتمی دسته عنصرهای  هایاندازهتیب برای کدام تر -2

Sr الف( Mg Ca38 12 20      )ب Ca Ga K20 31 19                   

Rb ج( Br Kr37 35 36                                    )د CaRb I Sr37 20 38  

 

 است؟ Mo42ظرفیت، کدام آرایش الکترونی مربوط به اتم  هایالکترونبرای  شدهدادهاوربیتالی  هایآرایشا توجه به ب        -۳
  

 الف(  ب(              

  

  

 ( د                  ج(

 

 

kJmolلی زیر )برحسب یونش متوا هایانرژیبا در دست داشتن         -4 1 برای عنصر )X از تناوب سوم، این عنصر به کدام گروه تعلق دارد؟ 

 
IE IE IE IE IE IE1 2 3 4 5 6

1012 1903 2910 4956 6278 22230
  

 

   I  A د(  V  A ج(    VI  A ب(    IV  A الف(

 

 به گروه پنجم از عنصرهای اصلی تعلق دارد؟ Xاز ترکیبات زیر عنصر  یککدامدر  -5
 

Na ب(    XF2لف(ا X2 Naج(  2 X2    د )NaX3  

 

 کربن با آرایش هایاتمزیر است، کدام گزینه به ترتیب از راست به چپ تعداد درست  صورتبهساختار استیل سالیسیلیک اسید )آسپرین(      -6

 ؟دهدمیرا در این مولکول نشان  چهاروجهیمسطح مثلثی و با آرایش 

 

 

H H

C C O

H C C C O H

C C

H O C CH

O



   



  3

||

||

  

 

 

 

5d 6s 
 د(

 ۳و  6( الف

 ۱و  8( ب

 8و  ۱( ج

 6و  ۳( د
 

4d 5s 4d 5s 

4d 5s 
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۱۱مرحله اول دوره  ۷۹۱۳سال    

 اکسید خصلت آمفوتر دارد؟کدام         -7
 

Alج(   SO3 ب(     SiO2الف( O2   CO2( د     3

 

 بیشتری دارد؟ هایاتمکدام ترکیب انواع         -8
 

 کرومات نقره  ب(     مونو هیدروژن فسفات کلسیم الف(

 سولفات منیزیم  (د      پرکلریک اسید (ج

 

 وندها را یگانه در نظر بگیرید.(است؟ )تمام پی ۳نا پیوندی به پیوندی برابر  هایالکتروندر کدام نمونه نسبت تعداد جفت         -9
 

ICl4 ب(     BrF3الف(


PCl6ج(   


  SF4( د     

 

 پیوند در کدام نمونه خصلت قطبی بیشتری دارد؟       -۱0
 

  OF2( د      PF3ج(    HF ب(     NH3الف(

 

 ؟نداردکدام نمونه ساختار خطی         -۱۱
 

 

Nالف( N O     )ب HC N   )جSCS     د )O NO  

 

 جفت نشده بیشتر است؟ هایالکتروندر کدام یون تعداد          -۱2
 

Fe326الف(


CO2 ب(     
27


V3ج(   

23


Ni228( د     
  

 

 . فرمول کدام گزینه مربوط به این عنصرها اندشدهمشخص Eو  A ،B ،C ،Dها پنج عنصر با حروف دول تناوبی عنصرـی از جـشـخـدر ب         -۱۳

 درست است؟  

                  

  E                

    D              

 B         A       C 

                  
 

Aالف( E BE AB3 4 3, A ب(   , E DB AB2 3 4 4, CEج( , AE CB, AB( د          , DE CE2 2 2, ,  

 

این عنصر در آلیاژ کدام  هایاتماست. ترتیب درست تعداد  Znدرصد  2درصد مس و  ۱2درصد قلع،  Ag ،2۱درصد  65آلیاژی شامل         -۱4

 است؟

 (Cu=64  ,  Sn=۱9  ,  Ag=۱08  ,  Zn=65) 
 

Ag الف( Cu Sn Zn        )ب Ag Sn Cu Zn     

Cu ج( Zn Ag Sn        )د Cu Zn Sn Ag   
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۱۱مرحله اول دوره  ۱۳۷۹سال   

است تجزیه  رنگایقهوهبه دو مول از یک اکسید دیگر که  C100است در دمایی حدود  رنگبییک مول از یک اکسید مجهول که      -۱5

قوی و دیگری  هاآنکه یکی از  دهندمیجداگانه در واکنش با آب مخلوط مشابهی از دو اسید  طوربه. هر یک از این اکسیدها شودمی

 ضعیف است. این اکسید مجهول کدام است؟
 

N الف( O2 N ب(   3 O2 N ج(   4 O2 N د(   5 O2 

 

 . این اکسید کدام است؟شودمیگرم فلز تولید  27۱/۱گرم از یک اکسید فلزی با مقدار اضافی هیدروژن،  4۳۱/۱از کاهش         -۱6

 (Ag= 8/۱07   ,  Cu= 54/6۳   ,  Fe= 84/55   ,  Mn= 9۳/54 ) 
 

Ag الف( O2   )ب Mn O3 Cu ج(   4 O2   )د Fe O3 4 
 

g اسیدسولفوریکچگالی         -۱7 cm31 83/  مکعب از این  مترسانتیمولار چند  5/2یک محلول  یتهیهدرصد است. برای  98و خلوص آن  /

 است؟ موردنیازاسید    
    

 ۱۳5 د(    ۱۳۳ ج(    ۱۳6 ب(   ۱۳4 الف(
 

 زیر است. جرم اتمی استرونسیم کدام است؟ قراربهپایدار استرونسیم  هایایزوتوپترکیب درصد         -۱8

Sr Sr Sr Sr88 87 86 8482 58 7 00 9 86 0 56( :% / , :% / , :% / , :% / )  
 

 7۱/87 د(   58/82 ج(    86 ب(   88 الف(

 

 .شودمیعلمی در پی . . . حاصل  هیک نظری   -۱9
 

 ، کشف نظام علمی، تدوین فرضیه و آزمون آنمشاهده( الف

 فرضیه هقوانین تجربی و ارائ وتحلیلتجزیهحدس و گمان، ب( 

 بهترین فرضیه هقانون و ارائ تریندقیققوانین تجربی، در نظر گرفتن  بندیدسته( ج

 بسیار دقیق هایآزمایشتفکر منطقی و انجام  همطلوب بر پای هتدوین یک فرضی( د

 

 چگالی یک گاز تابعی از . . . است.         -20
 

 گاز، حجم ظرف محتوی گاز و دما هایمولکول وجوشجنبمیزان ( الف

 انرژی، بزرگی مولکول و نوع گازب( 

 گاز، نوع ظرف گاز و دما هایمولتعداد ( ج

 فشار، دما و نوع گاز( د
 

 کیلوژول بر  برحسبو در دمای آزمایشگاه با در نظر گرفتن معلومات زیر  ارثابتفشدر  A(g)به  A(l)مول  ۱رای تبخیر ـای لازم بـرمـگ         -2۱

 مول کدام است؟  

 A l B g A B g H kJ22 300( ) ( ) ( ) :       »در دمای آزمایشگاه«   

 A g B g A B g H kJ22 400( ) ( ) ( ) :       »در دمای آزمایشگاه«    
      

  700( د    50( ج     ۱00( ب   ۳50( الف

 
 



5       
 

 

۱۱مرحله اول دوره  ۷۹۱۳سال    

  H. با توجه به آن شودمیژول گرما آزاد  ۳680، دهدمیآزمایشگاه با آب واکنش  فشارثابتامد در دما و ـم جـدیـرم سـگ 46/0 یـوقت        -22

 (=2۳Na)  کدام است؟ کیلوژول برحسبآزمایشگاه  فشارثابتواکنش زیر در دما و  

Na s H O l NaOH aq H g H2 2
1
2

( ) ( ) ( ) ( ) :     ?  
            

  +۳68  (د                         +۱84 (ج                 -۱84 ب(                  -۳68 الف(        
  

Bتعادل          -2۳ g3 ( )⇌ A g2 (   تعداد  هـکدرصورتیاست.  شدهحاصلدر ظرفی به حجم یک لیتر در دمای ثابت  A(g)مول  ۱از قرار دادن  (

   مورداشاره، واکنش در دمای ثابت cKباقیمانده در تعادل باشد، آنگاه ثابت تعادل،  A هایمولبرابر تعداد  6در موقع تعادل  B هایمول       

 کدام است؟
 

 2/4۳ د(    ۳6 ج(       6 ب(   4۳2 الف(

 

AB دل گرماده تعا هکنند جاجابهعوامل         -24 g( )⇌ A g B g( ) ( )    
 

 در واکنش کنندهشرکتدما، فشار کل و تغییر دادن غلظت هر یک از مواد ( الف

 دما، کاتالیزگر و افزایش دادن سرعت مستقیم و معکوسب( 

 کاتالیزگر، افزایش فشار کل، کاهش دمای ظرف واکنش( ج

 نش، افزایش غلظت مواد اولیه و کاهش غلظت محصولاتجنس ظرف واک( د

 

Aدر تعادل  A2و  Aتعادلی  هایغلظتاگر         -25 g2( )⇌ A g2 ( مول بر لیتر باشد، آنگاه کدام  4/0و  2/0در دمای معین به ترتیب برابر  (

 ؟دهدمینشان  درستیبهرا  شدهداده، واکنش cKدل، گزینه ثابت تعا
 

L الف( mol2 5/ mol ب( / L10 L ج(    / mol10 mol د(  / L2 5/ / 

 

Aدر واکنش . . .         -26 aq2 ( ) هاندازبهدقیقه  2مدت  در mol L0 024/  . با توجه به آن متوسط سرعت از شودمیکاسته  Aاز غلظت  /

mol برحسب Aبین رفتن        L s/  عبارت است از: شدهدادهدر فاصله زمان  .
 

41 الف( 10  )42 ب 10     )21 ج 2 10/   )16 د 10 

 

 است؟ نادرستکدام گزینه  شدهدادهبا توجه به نمودار     -27
 

 

aE)معکوس(  - aE)مستقیم( الف( E    

E( )محصولات - E)مواد اولیه( ب( E    

   انرژی حالت گذار از مواد اولیه - aE)مستقیم( ج(

R   )معکوس(  هایغلظتدر  د(        :یکسان از مواد اولیه و حاصلR      <)مستقیم( 

 

 

 

 
 

 حالت گذار انرژی

Ea 
 Ea مستقیم

 معکوس
 مواد اولیه

 مواد حاصل

 پیشرفت واکنش

∆E 
 واکنش
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۱۱مرحله اول دوره  ۱۳۷۹سال   

Aمانند . . .  ایمرحلهدر یک واکنش یک         -28 aq( )  متناسب با غلظت  هرلحظهسرعت واکنش درA  به توان  2است. با فرض   و

Aدر موقع  کهاین mol L0 5[ ] / /  داشته باشیمR mol L s0 0025/ / . ،آنگاه سرعت واکنش ،R،  در موقع

A mol L0 2[ ] / / برحسب mol L s/  کدام است؟ .
    

 0004/0( د   004/0ج(    0002/0( ب    002/0( الف

 

A ، تعادل cKثابت تعادل،         -29 s B g( ) ( )⇌ AB s( cKبرابر با  C27در دمای  ( mol L0 01/ /  ،است. ثابت تعادلpK این ،

Pتعادل  BK P  چند اتمسفر است؟ شدهدادهدر دمای 

. حال به دهدمیاز خود نشان  لیتری قرار گیرد فشاری برابر با یک اتمسفر 6/24در یک ظرف  C27مول گاز در دمای  ۱وقتی  راهنمایی:

 .یابدمیمول گاز در دمای ثابت کمتر شود، فشارش به همان نسبت افزایش  ۱هر نسبت که حجم در اختیار 

 

PK( الف atm0 264/  ب)PK atm24 6/      )جPK atm1    د )PK atm100 

 

نمودن از  نظرصرفمحلول نهایی با  pH. کنیممینرمال حل  ۱0/0محلول اسید هیدروکلریک  mL ۱00گرم سود جامد را در  80/0   -۳0

 تغییر حجم کدام است؟
 

 4 د(     ۱۳( ج    ۱4( ب       ۳( الف
 

 ؟باشدنمیکدام مورد به تأثیر کاتالیزگر مربوط     -۳۱
 

 کاهش زمان رسیدن به تعادل( الف

 تغییر ثابت تعادل واکنش( ب

 مستقیم و معکوس به یک نسبت هایواکنشافزایش سرعت ( ج

 مستقیم و معکوس به مقدار مساوی هایکنشو  سازیفعال هایانرژیکاهش ( د

 

 ؟نیستکدام گزینه در حالت کلی در مورد یک واکنش در حال تعادل درست      -۳2
 

 مستقیم و معکوس هایواکنش سازیفعال هایانرژیمساوی بودن ( الف

 مستقیم و معکوس هایواکنشمساوی بودن سرعت ( ب

 در واکنش کنندهشرکتثابت ماندن غلظت مواد ( ج

 ممکن در واکنش  نظمیبیبرقراری حداقل انرژی و بالاترین ( د
 

Aش ـنـواک         -۳۳ aq B aq( ) ( ) اول شروع واکنش،  هسرعت متوسط آن در دو دقیق هیشرفت است را در نظر بگیرید. مقایسـکه در حال پ  

       R1 بعدی  هو در سه دقیقR2کدام است؟ ، 
 

Rب(   به معلومات بیشتر نیاز دارد. الف( R1 2  )ج R R1 2   )د  R R1 2 
 

NO حجم در اختیار تعادل           -۳4 g22 ( )⇌ N O g2 4(  آن . . .  درنتیجه. کنیممیرا در دمای ثابت دو برابر   (
 

                .کندمیغییر و نه ثابت تعادل ت شودمی جاجابهبه دلیل ثابت بودن دما نه تعادل  (الف

         .شودمی جاجابهو تعادل هم به سمت محصول  کندمی، ثابت تعادل تغییر شوندمیکم  هاغلظتچون  ب(

   .کندمی، اما ثابت تعادل تغییر نشودمی جاجابهتعادل به سمت محصول   ج(

 .یابدمیتعادلی و ثابت تعادلی کاهش  هایغلظت د(
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۱۱مرحله اول دوره  ۷۹۱۳سال    

 است؟ ترصحیحدر آب یک باز قوی است. در این شرایط کدام گزینه  یون هیدرید         -۳5
 

                کاهش است. –باز و هم یک زوج اکسایش  –هم یک زوج اسید  H2و  H (الف

                     باز است. –فقط یک زوج اسید  H2و  H   ب(

              کاهش است. –فقط یک زوج اکسایش  H2و  H  ج(

 یک اکسنده ضعیف است.        H2  د(
 

. فرمول اسیدهای فوق کندمیتولید  اسیدهاییاکسایش  هبا حداکثر و حداقل درج Xاست. عنصر  ۱7مساوی  Xعدد اتمی عنصر   -۳6

 چیست؟
 

H و  HXO2 ب(    HX و  HXO3الف( X2  ج) HXO  و HX   د )HXO4  و HX 

 

 ؟دهندمیزیر هم با محلول اسید هیدروکلریک و هم با محلول سود واکنش  هیدروکسیدهایاز  یککدام     -۳7 

Cd OH d Zn OH c Ba OH b Al OH a2 2 2 2( ) ( ( ) ( ( ) ( ( ) (  
 

 dو  c (د     cو  b( ج            dو  bب(      cو  aالف( 
 

 ؟دهندمیشیمیایی زیر با آب واکنش  هایگونهاز  یککدام   -۳8

Cu d C H c K b P O a2 6 2 5( ( ( (  
 

   cو  a (د     cو  b (ج   bو  a ب(   dو  c الف(

 

۳9-   mL 50 اسیدسولفوریک M۱  را باmL۱0  سودN 50/2  ایمنمودهمخلوط .pH :محلول حاصل برابر است با  

   70/۱2( د    40/۱۳ (ج   70/۱۳ ب(   0/۱۳ الف(

 

pHاز یک الکترولیت  N ۱0/0در محلول     -40 pOH8  تفکیک الکترولیت برابر است با: هاست. درج 
 

   0۱0/0( د     ۱0/0 (ج   00۱/0 ب(   0/۱ الف(

 

4۱-         pH  از  محلولیBa OH 2(  محلول برابر است با: )تفکیک هیدروکسید کامل است.( هاست. مولاریت ۱۱مساوی  (
 

   005/0( د    0005/0 (ج   00۱/0 ب(   002/0 الف(

 

 در کدام مورد یک محلول بافر )تامپون( خواهیم داشت؟   -42
 

mLCHالف( COOH M mL NaOH M325 0 20 10 0 0 20/ / /     

mLHب( C O M mL NaOH M2 2 425 0 10 25 0 20/ / 

mLHCl ج( M mL NaOH M25 0 20 25 0 10/ /     

mLHClO  د( M mL NaOH M425 0 20 25 0 10/ / 
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اولیه چه مقدار باشد تا محلول  هر. غلظت نیترات نقگرددمینیترات نقره اضافه  لیترمیلی M410 ،25کلرید منیزیم  لیترمیلی 25به  -4۳

 نسبت به کلرید نقره اشباع گردد؟
 

M62(الف 0 10/    )بM64 0 10/    )جM66 0 10/    )د M61 0 10/  

 

 و حجم  کردهتهیه M 00/8اسید هیدروبرمیک  لیترمیلی 25/6به  M 00/5اسید هیدروکلریک  لیتریـلـمی 0/90زودن ـا افـی را بـمحلول   -44

 محلول برابر است با: pH. انیمرسمینهایی را با افزایش آب مقطر به یک لیتر    
 

 50/0 د(     70/0 ج(    0/۱ ب(    ۳0/0 الف(

 

Aروبرو است:  صورتبه الکتروشیمیاییمیایی در یک پیل ـیـش شـنـواک   -45 B aq A aq B22 2( ) ( )        عبارت کدام گزینه 

  است؟ نادرست       
 

    .شودمیکاهش )گرما( انرژی الکتریکی تأمین  –در پیل فوق با ایجاد انرژی در واکنش اکسایش  الف(

A پیلنیم ب( A2 /   پیلنیمآند و B B/  .کاتد است 

     ( مثبت است.Eولتاژ پیل )پیل  ج(

A  پیلنیم د( A2 /   پیلنیمکاتد و B B/  ستآند ا 
 

gگرم آب است. چگالی محلول  500گرم اتانول در  2۳محلولی دارای  -46 cm30 990/ محلول به ترتیب از راست به چپ برابر  همولاریت /

 است با:
    

 902/0و  ۱ د(    946/0و  2/۱ ج(   946/0و  ۱ ب(    ۱و  2/۱ الف(

 

Mgبه یک محلول   -47 M2 310  ،OH 34 10   کردن از تغییر حجم( پس از جدا کردن رسوب غلظت  نظرصرف. )با کنیممیاضافه

spK       در محلول برابر است با: Mg2یون  Mg OH 11
2 1 10( )    

 

41(الف 9 10/    )95ب 0 10/      )62ج 5 10/    )67 د 5 10/  

 

  آند است و چه واکنشی  یککداماز این دو فلز کاتد و  یککدام گیردمیمسی در هوای مرطوب قرار  باسیماز فلز آهن در تماس  ایعهـطـق  -48

 ؟شودمیانجام  هاآندر سطح 

       E Fe Fe V E Cu FeCu V2 20 44 0 34( ( / ) / , ( / ) /      
 

Feآند و آهن کاتد،  Cu الف( e Fe Cu Cu e2 22 2,             

Oآند و آهن کاتد،  Cu ب( g H O e OH Cu Cu e2
2 22 4 4 2( ) ,        

Feکاتد و آهن آند، Cu ج( Fe e Cu e Cu2 22 2,           

Feکاتد و آهن آند، Cu  د( s Fe e O g H O e OH2
2 22 2 4 4( ) , ( )         
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. کندمیمکعب گاز در شرایط متعارفی آزاد  مترسانتی 224با محلول اسید هیدروکلریک،  MCO3گرم از یک کربنات به فرمول  670/2 -49

 اکی والان گرم کاتیون موجود در کربنات برابر است با:
 

 ۳2  د(     20 ج(   50/68 ب(     50/۱0۳ الف(

 

ZnBrکدام گزینه در مورد الکترولیز محلول حاوی   -50 CuBr HCl2 2   ؟باشدمی)در شرایط استاندارد( صحیح 
  

Hو در آند اکسایش  Zn2در کاتد کاهش  الف( O2    )در کاتد کاهش بCu2  و در آند اکسایشBr   

Hو در آند اکسایش  Cu2در کاتد کاهش  د(     Clو در آند اکسایش  Hدر کاتد کاهش  ج( O2 
 

در کرومات پتاسیم  لیترمیلی ۳0  -5۱
M

60
Hدر محیط اسیدسولفوریکی چند مول   S2  ؟کندمیرا اکسید 

 

36الف( 10     )33ب 10   )31ج 50 10/    )34  د 50 10/  

 

52-        mL 200  ؟دکنمیسوختن با اکسیژن گرمای بیشتری آزاد  براثر، در شرایط یکسان، هیدروکربناز کدام 
 

 اتان  د(   استیلن ج(    اتیلن ب(      پروپان الف(

  

 صابون تهیه کرد؟ توانمیزیر  هایواکنشاز  یککدامبا     -5۳
 

 

   واکنش استئارات گلیسریل با بخار آب در دمای بالا ب(  واکنش گلیسرول )گلیسرین( با اسید استئاریک (الف

 اکنش اسید استئاریک با هیدروکسید سدیمو  د(    هاچربیو  هاروغنهیدرولیز   ج(
 

Cچند ایزومر ساختاری با فرمول    -54 H6  متیل تبدیل شود؟ -۳هیدروژن دار شدن در مجاورت کاتالیزگر به  براثروجود دارد که  12
 

 

 دو  د(    پنج ج(   سه ب(      چهار الف(

 

 زیر چه نسبتی دارد؟ هایهیدروکربندی متیل هگزان است با  -4 ،۳ی که نام آیوپاک آن هیدروکربن  -55

CH CH

CH CH

CH CH CH

A

3 2

3

3 3

|

|

( )

 



 

          

CH CH

CH CH CH CH

CH CH

B

2 3

3 3

3 2

|

|

( )



  



          

CH CH CH

CH CH

CH CH

C

2 3

3 2

2 3

||

|

( )

 



 

 

 یکسان است. Aبا  د(  یکسان است. Bبا  ج(         .است  Bایزومر  ب(   است. Cایزومر  الف(

 

است. مشتق کلردار  66/۱فرابنفش نسبت وزنی کلرید هیدروژن به هیدروکربن اولیه  هایتابشدار کردن رادیکالی پروپان در برابر در کلر -56

 چند ایزومر ساختاری دارد؟ آمدهدستبه

 (Cl= 5/۳5   ,  C=۱2  ,  H=۱) 
  

 پنج د(    سه ج(           دو ب(      چهار الف(
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 . این ایزومر کدام است؟شودمیفرابنفش، چهار مشتق مونوکلرو تشکیل  هایتابشاز ایزومرهای هگزان، در برابر  در کلردار کردن یکی  -57

                    

 متیل پنتان -2 د(    متیل بوتان -2 ج(            متیل پنتان -۳  ب(   دی متیل بوتان -۳، 2 الف(

 

 ؟نیست ستیک با اتیل الکل درستکدام توصیف در مورد استری شدن اسید ا -58
                      

 .شودمییا اسید فسفریک استفاده  اسیدسولفوریککاتالیزگر از  عنوانبه الف(

 شود. جاجابهتا تعادل به سمت راست  برندمیاغلب مقدار زیادی اتیل الکل به کار  ب( 

 است. پذیربرگشتاین واکنش بدون کاتالیزگر آهسته و  ج(

 این واکنش شبیه خنثی شدن یک اسید آلی با یک باز است. د(

  

Cبا فرمول مولکولی  Aتر ـز اسـیـدرولـیـاز ه  -59 H O5 10  اکسایش به  براثر B. الکل آیدمیبه دست  B، الکل اسیدسولفوریکدر مجاورت  2

 کدام است؟ A . فرمول ساختاری استرشودمیاستون )پروپانون( تبدیل          

 
 

  الف(
H C OCH CH CH

O CH

2 3

3

|| |
 

ب(  
CH C OCH CH CH

O

3 2 2 3
||

 
    

ج(
CH C O CH CH

O CH

3 3

3

|| |
  

 د(     
H C OCH CH CH CH

O

2 2 2 3
||

 
 

 

Cهای زیر به روش آیوپاک احتمالاً با فرمول متراکم یک از نامکدام   -60 H C CH3 7 3 3(  مطابقت دارند؟ (

 

 دی متیل پنتان – 2، 2(: 2)   دی متیل بوتان -2، 2(: ۱)

 تری متیل بوتان -۳، ۳، 2(: 4)   تری متیل بوتان -۳، 2، 2(: ۳)
 

 4و  ۳ د(       4و  2 ج(    4و  ۱ ب(     ۳و  2 الف(
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